



## PLANUL STRATEGIC 2023-2027

### LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GAL "ȚINUTUL BUCOVINEI" FRĂȚĂUȚII VECHI

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

31181608

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

ȚINUTUL BUCOVINEI FRĂȚĂUȚII VECHI

Adresa de e-mail GAL

galtinutulbucovinei@gmail.com

Județ

SUCEAVA

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

#### 1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Împreună pentru dezvoltare durabilă

Implementarea LEADER în cadrul teritoriului GAL este importantă, acesta fiind un instrument eficient în reducerea dezechilibrelor economice și sociale și a disparității lor dintre urban-rural. Importanța LEADER se regăsește în capacitatea de dezvoltare la nivel local, la modul în care răspunde la nevoile din teritoriu, în special în ceea ce privește colaborarea între partenerii publici și privați. Abordarea strategică oferită prin program duce la o dezvoltare echilibrată a teritoriului, implicarea directă a actorilor locali imprimând dezvoltării regionale o dinamică rapidă și eficientă atingând toate domeniile economice și sociale. Strategia de dezvoltare locală, are un caracter inovator atât prin abordarea în sine a teritoriului cât și prin măsurile pe care le promovează. Strategia propune soluții de dezvoltare durabilă axându-se pe domeniul economic și nu numai pe cel administrativ așa cum a fost până în prezent.

#### 2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+	1	SUCEAVA	ORAȘ VICOVU DE SUS	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frățești Vechi
---	---	---------	--------------------	--

+ -	2	SUCEAVA	BILCA	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	3	SUCEAVA	BĂLCĂUȚI	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	4	SUCEAVA	CALAFINDEȘTI	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	5	SUCEAVA	DORNEȘTI	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	6	SUCEAVA	FRĂTĂUȚII VECHI	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	7	SUCEAVA	FRĂTĂUȚII NOI	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	8	SUCEAVA	GĂLĂNEȘTI	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	9	SUCEAVA	GRĂNICEȘTI	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	10	SUCEAVA	GRĂMEȘTI	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	11	SUCEAVA	MUȘENIȚA	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	12	SUCEAVA	SATU MARE	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	13	SUCEAVA	VICOVU DE JOS	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi
+ -	14	SUCEAVA	VOITINEL	Asociația „GAL Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi

**Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B**

DA  NU

**Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)**

DA  NU

### 3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Teritoriul Asociația „Grupul de Acțiune Locală Ținutul Bucovinei” Frătăuții Vechi face parte din Regiunea de Nord Est a României fiind situat în partea central-nordică a județului Suceava.

Suprafața totală a teritoriului GAL este de 478,12 kmp.

Teritoriul Asociația Grupul de acțiune locală Ținutul Bucovinei Frătăuții

Vechi cuprinde 14 unități administrativ teritoriale: 1 oraș (Vicovu de Sus) și 13 comune (Bălcăuți, Bilca, Calafindești, Dornești, Frătăuții Noi, Frătăuții Vechi, Gălănești, Grămești, Grănicești, Mușenița, Satu Mare, Vicovu de Jos, Voitinel).

Teritoriul GAL se învecinează:

> La vest comunele Straja și Putna din județul Suceava

> La nord cu Statul Ucraina

> La est Județul Botoșani, Comuna Zvoriștea din județul Suceava

> La sud Orașele Rădăuți și Milișăuți, comunele Sucevița, Horodnic de Jos, Iaslovăț, Todirești, Dărmănești, Șerbăuți, Mitocul Dragomirnei din județul Suceava

Din cele 14 UAT, 5 sunt pe zona de graniță (Orașul Vicovu de Sus, comunele Frătăuții Noi, Mușenița și Grămești).

Teritoriul GAL este limitrof orașelor Rădăuți, Șiret, Milișăuți și se află la o distanță de 43 km de Municipiul Suceava (față de Frătăuții Vechi).

Teritoriul GAL este străbătut, de la sud la nord de drumul european E85, care face legătura cu Sudul țării dar și cu Europa Vestică. În partea sudică a teritoriului acesta este străbătut de la est la vest de DN 17A, iar în partea nordică este străbătut de la est la vest de DN2H. De asemenea prin partea vestică a sa teritoriul este străbătut de DN2E, iar prin centru de DN2H. Teritoriul este împânzit de o rețea întreagă de drumuri județene (DJ178C, DJ178F, DJ209G, 291 A, 291B), având o lungime totală de 189,28 km, aflate într-o stare bună de exploatare.

Legătura pe cale ferată nu este o opțiune reală pentru transport, infrastructura fiind reprezentată de două linii secundare, respectiv Dărmănești - Dornești (linie simplă neelectrificată) și Dornești - Gălănești.

Teritoriul are acces la Aeroportul Șcheia, județul Suceava (44 km).

#### CARACTERISTICI CLIMATICE ȘI GEOGRAFICE:

Geografia. Teritoriul face parte din Podișul Sucevei, care se întinde de la limita precarpatică și Valea Moldovei la vest, până la Valea Șiretului la est. Cu o înălțime de cca.400 m teritoriul se caracterizează prin forme plane și relief structural. Aceasta mare unitate geomorfologica a Podișului Sucevei, având forme de relief variate sub formă de platouri, creste, coline și

dealuri. Solurile dominante sunt cele din grupa cernoziomului levigat cu textura luto-nisipoasă, cu conținut moderat sau ridicat în humus, bine structurate cu reacție slab acidă până la moderat acidă, propice activităților agricole.

**CLIMA.** Clima are un caracter temperat - continentală moderată, cu veri în care predomină timpul secetos și ierni geroase, cu manifestări frecvente ale viscolului. Temperatura medie anuală este de 7,3° C. Media lunilor de iarnă este de -3,2° C, ale verilor de 17,5°C.

**REGIMUL HIDROGRAFIC.** Teritoriul este bogat în ape subterane și de suprafață. Teritoriul este drenat de râul Suceava (în partea de Nord și coborând de la Nord la Sud) și de râul Siret (în partea de Est, coborând de la Nord la Sud). Bazinul hidrografic este completat de numeroși afluenți ai râului Suceava (pârâiele Voitinel, Petrimiasa, Sicova, Tarnauca, Horait, Huțuța, Măleasa Vicov, Remezeu și Voitinel) și ai râului Șiret (pârâul Verehia). Pe teritoriul GAL există o suprafață totală de 919 ha de heleșteie, iazuri și bălți reprezentând 1,91% din suprafața totală a teritoriului.

#### **POPULAȚIA:**

Populația totală cuprinsă în teritoriul GAL este de 66.762 locuitori.

Densitatea la nivelul GAL este de 139,63 locuitori/kmp.

Nivelul indicelui dezvoltării umane locale este unul bun la nivelul GAL, conform documentului suport „Lista UAT-urilor cu valorile IDUL corespunzătoare”. în prezent, 3

Unități Administrativ Teritoriale au IDUL sub 55 (Comuna Grămești, Comuna Mușenița, Comuna Satu Mare), restul de 11 având IDUL mai mare de 55. IDUL-ul minim de 45,98 este în comuna Mușenița și cel maxim de 66,23 în orașul Vicovu de Sus. Sursa: [https://www.madr.ro/informari-dezvoltare-rurala/informari/actualitate-pndr-2014-2020/download/1995\\_f3af37f96bc641dfb99992513e4842c4.html](https://www.madr.ro/informari-dezvoltare-rurala/informari/actualitate-pndr-2014-2020/download/1995_f3af37f96bc641dfb99992513e4842c4.html)

#### **INFRASTRUCTURA DE BAZĂ**

**Drumurile comunale.** Rețeaua de drumuri la nivelul teritoriului este compusă din drumuri comunale și drumuri de exploatare. Drumurile fac legătura cu toate localitățile din interiorul GAL. Starea generală a drumurilor este una proastă.

Gradul de electrificare a gospodăriilor din teritoriu este de 100%.

Alimentarea populației cu apă potabilă în localitățile în care aceasta nu există se face din puțuri forate sau fântâni individuale, acestea fiind expuse unor riscuri deosebite în special din cauza poluării cu nitrați proveniți din activități agricole (toate localitățile din cadrul GAL sunt specificate în Ordinul nr. 743/2008 pentru aprobarea listei localităților pe județe unde există surse de nitrați din activități agricole) Canalizare și epurarea apelor uzate.

Acolo unde nu există evacuarea apelor uzate în gospodării se realizează în sistem necentralizat: fose septice construite impropriu, bazine vidanjabile etc.

Gospodărirea deșeurilor. Deșeurile de la nivelul UAT-urilor sunt colectate selectiv de către operatori autorizați.

Infrastructura de telefonie și internet. Teritoriul GAL se află în zona de acoperire a tuturor operatorilor de telefonie mobilă și fixă. Internetul broadband are o acoperire bună în teritoriu.

Educație. Infrastructura educațională include 1 instituție de învățământ preșcolar, 19 de nivel primar și gimnazial și 2 licee. Școlile acoperă necesarul de pregătire pentru teritoriu.

Pe teritoriul GAL mai funcționează un număr de 43 de biblioteci, caracterizate prin spații improprii, fără locuri de lectură și cu un fond scăzut de carte.

Cultură. Pe teritoriul GAL își desfășoară activitatea un număr de 14 cămine culturale.

Activitățile culturale se rezumă la serbările cu ocazia hramurilor bisericilor sau a zilelor comunelor. Căminele culturale sunt dotate insuficient sau necorespunzătoare pentru funcționare. Pe teritoriu GAL există 36 de biblioteci, 1 muzeu (muzeul Bucovinei).

Infrastructura de sănătate. Serviciile medicale sunt bine reprezentate la nivel de GAL.

Infrastructura socială. Furnizorii de servicii sociale sunt în general primăriile comunelor.

Patrimoniul de mediu. În cadrul GAL există 4 arii protejate Natura 2000, regăsite în Anexa Lista Ariilor Protejate Natura 2000, respectiv: Râul Suceava COD ROSC10379 (comunele Bîlca, Dornești, Frătăuții Noi, Frătăuții Vechi, Gălănești, Mușenița, Satu Mare, Vicovu de Jos și orașul Vicovu de Sus), Pădurea Pătrăuți COD: ROSC10075 (comuna Calafindești, Grămești), Pădurea Zamostea - Lunca COD: ROSC10184 (comuna Grămești) și Acumulările Rogojești - Bucecea ROSPA 0110 (comuna Grămești). De asemenea 3 unități administrativ teritoriale sunt definite ca Zone cu valoare naturală ridicată (Orașul Vicovu de Sus, comunele Vicovu de Jos, Voitinel).

Patrimoniul arhitectural și cultural. Conform Ordinului nr. 2361/2010 pentru modificarea Anexei nr. 1 la Ordinul ministrului culturii și cultelor nr. 2.314/2004 privind aprobarea Listei monumentelor istorice, actualizată și a Listei monumentelor istorice dispărute, pe teritoriul GAL există un număr de 12 de obiective. Dintre acestea amintim: Biserica de lemn "Sf.Nicolae" (sec XV), Biserica de lemn Adormirea Maicii Domnului (1752), Conacul Bucevski, Piua de sumane, Curtea baronilor Capii etc. Conform datelor Institutului de Memorie Culturală -Repertoriul Arheologic Național, pe teritoriul GAL, sunt menționate 2 situri arheologice, Biserica de lemn Adormirea Maicii Domnului (epoca medievală) și situl arheologic de la Slatina Voitinel-Poiana Slatinei, în apropierea Slatinei Voitinel (Hallstatt, Epoca medievală, Epocabronzului, Eneolitic, Neolitic / sec. VIMX, sec. XIII-XIV).

Datinile și obiceiurile sunt strâns legate de sărbătorile religioase și de evenimentele importante din viața locuitorilor. În afara acestora se mai desfășoară și alte festivaluri populare și sărbători, ocazii în care pot fi admirate costumele, datinile și folclorul local. Aceste evenimente organizate de către administrațiile publice locale, adesea în parteneriat cu agenții economici din zonă reprezintă adevărate oportunități pentru prezentare și promovarea specificului cultural, pentru consolidarea relațiilor sociale și pentru recreere. În general aceste activități se desfășoară de ziua comunei sau de hramurile bisericilor. La nivelul fiecărui UAT sunt organizate ansambluri folclorice de datini și obiceiuri pe care le reprezintă cu diferite ocazii. Un rol deosebit pentru păstrarea tradițiilor îl au de asemenea meșterii populari.

## Componenta teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km <sup>2</sup> )	Densitate (loc/km <sup>2</sup> )	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	SUCEAVA	ORAȘ VICOVU DE SUS	151095	URBAN	15.143	41,40	365,77	DA	NU	NU
+ -	2	SUCEAVA	BILCA	147036	RURAL	3.930	24,47	160,60	DA	NU	NU
+ -	3	SUCEAVA	BĂLCĂUȚI	146995	RURAL	2.990	35,95	83,17	DA	NU	NU
+ -	4	SUCEAVA	CALAFINDEȘTI	147580	RURAL	2.699	24,19	111,58	DA	NU	NU
+ -	5	SUCEAVA	DORNEȘTI	148293	RURAL	4.474	32,01	139,77	DA	NU	NU
+ -	6	SUCEAVA	FRĂTĂUȚII VECHI	148694	RURAL	4.782	36,44	131,23	DA	NU	NU
+ -	7	SUCEAVA	FRĂTĂUȚII NOI	148667	RURAL	5.959	54,75	108,84	DA	NU	NU
+ -	8	SUCEAVA	GĂLĂNEȘTI	148872	RURAL	2.685	20,20	132,92	DA	NU	NU
+ -	9	SUCEAVA	GRĂNICEȘTI	148970	RURAL	5.263	47,88	109,92	DA	NU	NU
+ -	10	SUCEAVA	GRĂMEȘTI	148916	RURAL	2.756	33,92	81,25	DA	NU	NU
+ -	11	SUCEAVA	MUȘENIȚA	149584	RURAL	1.442	39,46	36,54	DA	NU	NU
+ -	12	SUCEAVA	SATU MARE	150196	RURAL	3.232	25,42	127,14	DA	NU	NU
+ -	13	SUCEAVA	VICOVU DE JOS	151077	RURAL	5.978	40,91	146,13	DA	NU	NU
+ -	14	SUCEAVA	VOITINEL	151558	RURAL	5.429	21,12	257,05	DA	NU	NU
Total orașe/municipii					Nr. locuitori	Suprafata					
					15.143	41,40					
Total general (comune + orașe/municipii)					66.762	478,12					
Total general comune					51.619	436,72					
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație					1.507.103						
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)					22,68 %						

#### 4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

##### PUNCTE TARI

- GAL situat în regiunea de Nord Est
- GAL este situat într-o regiune cu un potențial de dezvoltare mare.
- Teritoriul limitrof la 4 orașe ale județului.
- Orașele sunt piețe de desfacere importante ale produselor din GAL.
- Rețea de drumuri județene complexă, descărcând toate drumurile comunale.
- Teritoriul este situat la granița cu Ucraina.
- Străbătut de E85 ce face legătura cu punctul de trecere a frontierei cu Ucraina de la Siret.
- PTF Vicovu de Sus (România) - Krasnoilsk (Republica Ucraina)
- Relief variat și armonios
- Solurile acceptă o gamă variată de culturi agricole
- cu producții peste medie.
- Potențial pentru domeniul piscicol
- Clima temperat continentală moderată
- Bazin hidrografic redus.
- Diversitate etnică.
- Etniile sunt bine organizate și reprezentate, implicându-se activ în viața socială a comunității.
- Populația tânără având capacitate mare de adaptabilitate la nou.
- Populația aptă de muncă este în număr mare
- Existența organizațiilor capabile să îndrume și să pregătească populația la nivelul GAL.
- Capital uman disponibil mare ce poate fi folosit în activitățile economice.
- GAL este o zonă relativ dezvoltată, 11 comune având IDUL peste 55.

##### PUNCTE SLABE

- Teritoriul este situat în una din cele mai sărace zone ale României reflectată implicit și în teritoriu GAL.
- Acces dificil din zonele îndepărtate ale GAL din cauza
- infrastructurii de comunicații precare.
- Serviciile destinate celor ce sunt în tranzit nu sunt dezvoltate.
- Poluare fizico-chimică și chimică a solului, în special din utilizarea în exces sau neuniformă a îngrășămintelor.
- Perioade de vreme extremă, veri în care predomină timpul secetos și ierni geroase, cu manifestări frecvente ale viscolului.
- Poluare accentuată a râurilor în dreptul localităților.
- 1,91% din teritoriu acoperit de heleșteie, iazuri și bălți.
- Riscul pierderii identității din partea unora dintre etnii, acestea preferând să nu se declare.
- Nivelul de mobilitate la populația tânără este mare apărând astfel dorința de a migra din teritoriu.
- Tinerii până în 24 ani, aparțin categoriei de populație celei mai expuse riscului de sărăcie.
- Apariția abandonului școlar influențat de dificultățile materiale.
- Gradul scăzut de interes al tinerilor pentru școală.
- Slaba pregătire a capitalului uman din teritoriu.
- Numărul mare de locuitori care se bazează pe munca în sectorul gospodăriilor.
- Drumurile sunt într-o stare degradată, necesitând reparații capitale sau modernizări.
- Pânza freatică poluată cu nitrați pe tot teritoriul GAL.
- Satele mici sunt defavorizate prin prisma lipsei rezonabilității costului de investiție.
- Dezinteresul populației referitor la problemele de mediu în general și cele ale colectării selective în special.
- Lipsa de interes a populației în ceea ce privește cultura și educația.
- Lipsa în sate a unor servicii de tipul celor de gardă/ urgență din spitale, ceea ce duce la tratarea urgențelor cu întârziere.
- Infrastructura socială este slab dezvoltată sau nu există în anumite localități.
- Lipsa spațiilor verzi amenajate
- Drumurile de acces la exploatațile agricole sunt de proastă calitate, în marea lor majoritate din pământ.

##### OPORTUNITĂȚI

- Valori mai mari ale fondurilor naționale și europene destinate dezvoltării pe toate domeniile.
- Dezvoltarea permanentă a orașelor ce duce la creșterea puterii de cumpărare a populației, dar și a numărului de potențiali cumpărători.
- Programe de finanțare europene și naționale.
- Flexibilitatea în creștere pe piața forței de muncă naționale și europene
- Existența soluțiilor de finanțare europeană pentru formare continuă sau perfecționare ce pot fi aplicate pe teritoriul GAL.
- Interesul în creștere a noii generații pentru datini și obiceiuri.
- Infrastructura de sănătate bine dezvoltată.
- Creșterea atractivității zonelor rurale ca urmare a dezvoltării infrastructurii de bază.
- Creșterea cererii pentru zonele în care se practică turismul rural și ecoturismul.

##### AMENINȚĂRI

- Intrarea pe piață a supermarketurilor cu prețuri scăzute la produse.
- Legislația greoaie și birocrăția crescută referitoare la drumuri naționale și europene care sunt o barieră în realizarea de investiții
- limitrofe acestora.
- Limitarea creditării pentru realizarea proiectelor de investiții pentru zonă.
- Conflictul dintre Rusia și Ucraina
- Schimbarea climatică globală.
- Proceduri greoaie în obținerea avizelor autorizațiilor, ce reduc interesul pentru noi investiții în domeniul piscicol.
- Migrarea tinerilor către Vestul Europei.
- Subfinanțarea sistemului de învățământ la nivel național.
- Birocrație excesivă în ceea ce privește legislația muncii.
- Mediul de afaceri instabil.
- Lipsa finanțării pentru întreținerea infrastructurii existente cât și a celei modernizate.

- Depopularea satelor ca rezultat a nivelului general de trai scăzut.
- Preturile mari ale utilităților.
- Politica principalilor operatori care nu consideră atractive zonele cu număr scăzut de locuitori.
- Subfinanțarea domeniilor de la bugetul de stat.
- Birocrația excesivă în ceea ce privește obținerea autorizațiilor de reabilitare a clădirilor de patrimoniu.
- Dependența de starea vremii.
- Accesul redus la finanțarea din partea societăților bancare și nebancare.
- Lipsa de coerență a programelor de finanțare destinate societăților din spațiul rural.
- Creșterea consumului de droguri în rândul tinerilor

## Identificarea nevoilor

### Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Înființarea, reabilitarea, modernizarea infrastructurii de bază
+ -	Nevoia	2	Modernizarea infrastructurii sociale la nivel local
+ -	Nevoia	3	Combaterea sărăciei, a incluziunii sociale, a consumului de droguri în rândul tinerilor
+ -	Nevoia	4	Realizarea de acțiuni pentru protejarea mediului și promovarea independenței energetice
+ -	Nevoia	5	Stimularea înființării și dezvoltării activităților neagricole
+ -	Nevoia	6	Menținerea și crearea de locuri de muncă noi în toate domeniile de activitate
+ -	Nevoia	7	Stabilirea și consolidarea relației de colaborare între GAL-uri, beneficiari și autorități

## 5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

În cadrul parteneriatului sunt 15 parteneri publici din care Consiliul Județean Suceava, 14 unități administrativ teritoriale: 1 oraș (Vicovu de Sus) și 13 comune (Bălcăuți, Bilca, Calafindești, Dornești, Frătăuții Noi, Frătăuții Vechi, Gălănești, Grămești, Grănicești, Mușenița, Satu Mare, Vicovu de Jos, Voitinel).

De asemenea există un număr de 5 organizații nonprofit după cum urmează:

1. COMUNITATEA RUȘILOR LIPOVENI MUȘENIȚA - organizație ce reprezintă minoritățile respectiv rușii lipoveni, Comunitatea Rușilor Lipoveni din România - reprezentând interesele etnicilor ruși lipoveni de pe teritoriu.
2. PAROHIA NAȘTERII MAICII DOMNULUI FRĂTĂUȚII NOI - reprezentând interesele atât a populației din comună dar și al parohiilor din cadrul teritoriului
3. PAROHIA SFÂNTUL ILIE FRĂTĂUȚII VECHI - reprezentând interesele atât a populației din comuna dar și al parohiilor din cadrul teritoriului
4. PAROHIA SFINȚII ARHANGHELI MIHAIL ȘI GAVRIL FRĂTĂUȚII VECHI - reprezentând interesele atât a populației din comuna dar și al parohiilor din cadrul teritoriului
5. ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE OVINE ȘI BOVINE FRATELE UȚEI FRĂTĂUȚII VECHI - organizație a producătorilor agricoli constituită ca formă asociativă relevantă pentru teritoriu

Parteneriatul prezintă 17 reprezentanți ai domeniului privat din diferite domenii de activitate organizați ca și persoane juridice.

După domeniile în care activează structura parteneriatul se prezintă astfel:

- 15 instituții publice

- 22 parteneri privați, din care: 2 în domeniul agricol; 3 în domeniul agricol-zootehnic; 4 în domeniul comerțului, 3 în domeniul construcțiilor; 1 în domeniul transporturilor; 1 în domeniul veterinar; 3 unități de cult, 1 în domeniul reprezentării minorităților etnice; respectiv a rușilor lipoveni; 4 în domeniul industrial (industrie alimentară)

Așa cum arată și structura parteneriatului acesta reflectă aproape fidel realitatea din teritoriu. Parteneriatul cuprinde reprezentanți din toate domeniile de activitate

## Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) <sup>1</sup>	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate <sup>2</sup>	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 40,54 %		Număr total parteneri sector public: 15			
+ -	1 CONSILIUL JUDEȚEAN SUCEAVA	Județ SUCEAVA Localitate SUCEAVA (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA BĂLCĂUȚI	Județ SUCEAVA Localitate BALCAUTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA BILCA	Județ SUCEAVA Localitate BILCA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA CALAFINDEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate CALAFINDESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA DORNEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate DORNESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA FRĂTĂUȚII VECHI	Județ SUCEAVA Localitate FRATAUTII VECHI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	7	COMUNA FRĂTĂUȚII NOI	Județ SUCEAVA Localitate FRATAUTII NOI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8	COMUNA GĂLĂNEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate GALANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	9	COMUNA GRĂNICEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate GRANICESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	10	COMUNA GRĂMEȘTI	Județ SUCEAVA Localitate GRAMESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	COMUNA SATU MARE	Județ SUCEAVA Localitate SATU MARE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	COMUNA MUȘENIȚA	Județ SUCEAVA Localitate MUSENITA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	COMUNA VICOVU DE JOS	Județ SUCEAVA Localitate VICOVU DE JOS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	ORAȘUL VICOVU DE SUS	Județ SUCEAVA Localitate VICOVU DE SUS (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	15	COMUNA VOITINEL	Județ SUCEAVA Localitate VOITINEL	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector:  privat

Pondere: 48,65 %

Număr total parteneri sector privat: 18

+ -	16	IRIMESCU P. ANGELICA CRISTINA ÎNTRERINDERE FAMILIALĂ	Județ SUCEAVA Localitate GALANESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 7 1 1 Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun Obiect de activitate	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	---	---	---	---	---	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	17	I.I. IONESI VIRGINIA	Județ SUCEAVA Localitate FRATAUTII VECHI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 0 1 1 3 Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor Obiect de activitate	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	----------------------	---	---	---	---	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos



**18** **ABRAMIUC ALEXANDRU**  
**INTREPRINDERE INDIVIDUALA**

Județ: SUCEAVA  
Localitate: BALCAUTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 4 9  
Creșterea altor animale  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**19** **S.C. ICHIGO S.R.L.**

Județ: SUCEAVA  
Localitate: FRATAUTII NOI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 1 2 0  
Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**20** **S.C. ILY STRAJANU S.R.L.**

Județ: SUCEAVA  
Localitate: MUSENITA

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 0 1 4 1  
Creșterea bovinelor de lapte  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**21** **S.C. BUMERANG S.R.L.**

Județ: SUCEAVA  
Localitate: FRATAUTII VECHI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 9 4 1  
Transporturi rutiere de mărfuri  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**22** **S.C. BUNA DIMINEATA IMPEX S.R.L.**

Județ: SUCEAVA  
Localitate: FRATAUTII VECHI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 1 0 7 1  
Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**23** **S.C. DIGITO CONSTRUCTII S.R.L.**

Județ: SUCEAVA  
Localitate: VOITINEL

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 6 7 3  
Comerț cu ridicata al materialului lemnos și a materialelor de construcție și echipamentelor sanitare  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**24** **S.C. NICOLAESCU COM S.R.L.**

Județ: SUCEAVA  
Localitate: FRATAUTII NOI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 7 1 9  
Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse nealimentare  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

**25** **S.C. CONHIDRO S.R.L.**

Județ: SUCEAVA  
Localitate: GRANICESTI

Urban  Da   
Rural  Nu

Cod CAEN: 4 2 9 1  
Construcții hidrotehnice  
Obiect de activitate

M  Da   
F  Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 S.C. MIXTIN COM S.R.L. Județ SUCEAVA Urban  Da  Cod CAEN 1 0 7 1 Rural  Nu  Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie M  Da  F  Nu  Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 S.C. BICARUS S.R.L. Județ SUCEAVA Urban  Da  Cod CAEN 1 0 1 3 Rural  Nu  Fabricarea produselor din carne (inclusiv din carne de pasăre) M  Da  F  Nu  Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 S.C. AGROMOL HURJUIENI S.R.L. Județ SUCEAVA Urban  Da  Cod CAEN 0 1 2 5 Rural  Nu  Cultivarea fructelor arbuștilor fructiferi, căpșunilor, nuciferilor și a altor pomi fructiferi M  Da  F  Nu  Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 S.C. IMPROMA S.R.L. Județ SUCEAVA Urban  Da  Cod CAEN 1 0 7 1 Rural  Nu  Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie M  Da  F  Nu  Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 S.C. MIRVAS S.R.L. Județ SUCEAVA Urban  Da  Cod CAEN 4 7 1 1 Rural  Nu  Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun M  Da  F  Nu  Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 S.C. VLAD NORD VET S.R.L. Județ SUCEAVA Urban  Da  Cod CAEN 7 5 0 0 Rural  Nu  Activități veterinare M  Da  F  Nu  Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 S.C. TUGACON S.R.L. Județ SUCEAVA Urban  Da  Cod CAEN 4 1 2 0 Rural  Nu  Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale M  Da  F  Nu  Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE OVINE ȘI BOVINE FRATELE UȚEI FRĂȚĂUȚII VECHI Județ SUCEAVA Urban  Da  Cod CAEN Rural  Nu  M  Da  F  Nu  Obiect de activitate

Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

Sector:  societate civilă(ONG) Pondere: 10,81 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 4

34 **COMUNITATEA RUȘILOR LIPOVENI MUȘENIȚA** Județ SUCEAVA Localitate MUSENITA

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv Promovarea intereselor minorității Rușilor Lipoveni din punct de vedere cultural și social în comunitate. M  Da  F  Nu

**Categorie de Interese**

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

35 **PAROHIA NAȘTERII MAICII DOMNULUI FRĂȚĂUȚII NOI** Județ SUCEAVA Localitate FRATAUTII NOI

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv Reprezintă interesele atât a populației din comuna dar și al parohiilor din cadrul teritoriului M  Da  F  Nu

**Categorie de Interese**

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

36 **PAROHIA SFÂNTUL ILIE FRĂȚĂUȚII VECHI** Județ SUCEAVA Localitate FRATAUTII VECHI

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv Reprezintă interesele atât a populației din comuna dar și al parohiilor din cadrul teritoriului M  Da  F  Nu

**Categorie de Interese**

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

37 **PAROHIA SFINȚII ARHANGHELI MIHAIL ȘI GAVRIL FRĂȚĂUȚII VECHI** Județ SUCEAVA Localitate FRATAUTII VECHI

Urban  Rural  Da  Nu

Obiectiv Reprezintă interesele atât a populației din comuna dar și al parohiilor din cadrul teritoriului M  Da  F  Nu

**Categorie de Interese**

- nicio categorie din cele de mai jos  interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome  interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector:  persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ Localitate Domeniu relevant

Urban  Rural  Da  Nu  M  Da  F  Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 59,46 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 5,41 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 29,73 % FEMEI 8,11 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 37,84 %

Număr total femei 11 Număr total bărbați 26 Număr total tineri 3 Număr total al partenerilor 37

<sup>1</sup> Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

<sup>2</sup> Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

## Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Autoritățile publice din U.A.T.-urile de la nivelul GAL reprezintă unul din elementele edificatoare care stau la baza dezvoltării durabile a teritoriului acoperit de GAL Ținutul Bucovinei Frătăuții Vechi, ele identificând nevoile la nivelul cel mai de jos, al comunităților locale. Autoritățile publice sprijină prin acțiuni specifice identificarea nevoilor fiecărei comunități locale și buna implementare a intervențiilor stabilite prin SDL pentru dezvoltarea durabilă a teritoriului.
sectorul privat	Sectorul privat, prin agenții economici care desfășoară activități economice la nivel de GAL reprezintă un domeniu de interes de bază în SDL a teritoriului GAL Ținutul Bucovinei. GAL dispune de resurse suficiente pentru dezvoltarea sectorului non agricol (de ex. patrimoniul istoric, cultural, de mediu etc) putând fi atât o atracție pentru populația din interior cât și pentru potențialii investitori din exterior.
societate civilă	Societatea civilă, formată din cetățenii din teritoriul Grupului de Acțiune Locală, asociați sub diverse forme, participă la viața publică, influențează deciziile la nivel local, apără și promovează interesele populației din toate aspectele ale vieții sociale, la nivelul GAL existând organizații ale minorităților, parohii religioase, asociații de producători.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Consiliul Județean prin activitatea sa reprezintă interesele locuitorilor din județul Suceava și implicit ai celor din teritoriul GAL. În cadrul parteneriatului a urmărit sprijinirea GAL în găsirea soluțiilor cele mai eficiente pentru problemele teritoriului având ca scop final creșterea bunăstării populației teritoriului. Implicarea Consiliului Județean Suceava în cadrul parteneriatului este una activă, participând la mesele de lucru dar și prin punerea la dispoziție de informații și logistica.
persoane fizice relevante	

## Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Scrierea Strategiei de dezvoltare locală s-a realizat cu implicarea principalilor actori locali la un proces participativ creator ce are ca rezultat strategia pentru dezvoltare durabilă a teritoriului GAL pentru perioada 2023-2027.

Activitățile s-au desfășurat în perioada 16.11.2023-14.12.2023. În scopul promovării acțiunilor de implicare a comunității în procesul de elaborare a SDL s-au realizat materiale de promovare: 28 de afișe A5, 420 pliante, 100 blocnotes, 200 pixuri metalice.

Cele 28 de afișe au fost amplasate în teritoriul GAL în vederea implicării unui număr cât mai mare din populația GAL în acțiunile pregătitoare, aceasta fiind informată asupra importanței SDL, a implicării în scrierea strategiei, a faptului că vor fi consultați asupra nevoilor pe care le au.

În perioada 20.11.2023 - 08.12.2023 s-a organizat câte o întâlnire de promovare/consultare în toate cele 14 U.A.T.-uri din GAL, acestea fiind promovate din timp atât pe site-ul oficial [www.galtinutulbucovinei.ro](http://www.galtinutulbucovinei.ro) cât și pe rețelele de socializare.

La aceste întâlniri au fost distribuite aproximativ 420 de pliante cu informații despre posibilitățile de finanțare ce pot fi incluse în noul SDL 2023-2027, implicând din plin comunitatea.

S-au completat un număr de 163 chestionare tipărite și 25 online prin care au fost identificate diferite priorități.

Populația a fost informată asupra importanței strategiei de dezvoltare locală, asupra importanței implicării în scrierea strategiei, a faptului că vor fi consultați asupra problemelor și nevoilor pe care le au.

Pe lângă aceste întâlniri, s-au organizat 3 întâlniri de lucru cu partenerii în perioada 07.12.2023 - 14.12.2023, prin intermediul cărora s-a prezentat analiza diagnostic și analiza SWOT și intervențiile ce urmează a fi finanțate în noul SDL 2023-2027.

## 6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

### Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
<p>+ R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC</p> <p>-</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>Investiții în infrastructura locală și servicii destinate comunității</p> <p>L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă</p> <p>Investiții în acțiuni de cooperare a GAL-urilor</p> <p>L708 - cooperare inter-teritorială</p> <p>L709 - cooperare transnațională</p>
<p>+ R.42-Numărul de persoane acoperite de proiecte de incluziune socială sprijinite</p> <p>-</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>Investiții în infrastructura socială și în domeniul sănătății</p> <p>L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale</p> <p>L811 - operațiuni în domeniul sănătății</p>
<p>+ R.15-Investiții sprijinite în capacitatea de producție a energiei din surse regenerabile, inclusiv în bio-bazate (în MW)</p> <p>-</p>	<p>d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;</p>	<p>Investiții în activitățile de mediu privind energia verde/regenerabilă</p> <p>L803 - operațiuni legate de capacitățile de producție a energiei din surse regenerabile, inclusiv pe bază de bioproduse</p>
<p>+ R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC</p> <p>-</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>Investiții în domeniul neagricol inclusiv turism</p> <p>L805 - operațiuni care creează locuri de muncă</p> <p>Investiții în activități ale start-upurilor neagricole</p> <p>L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femei și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)</p>

### Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Pentru a spori eficiența impactului și a implementare a SDL asupra teritoriului GAL s-a urmărit complementaritatea cu alte strategii locale și regionale, urmărind atingerea obiectivelor stabilite. În același timp, Intervențiile incluse în SDL GAL Ținutul Bucovinei sunt complementare și sinergice cu toate Strategiile de Dezvoltare ale UAT-urilor componente.

Complementaritatea cu Strategia de Dezvoltare a Județului Suceava 2023-2027 rezultă din contribuția Intervențiilor incluse în SDL GAL Ținutul Bucovinei la realizarea Obiectivului Specific 3 "Un județ interconectat, prin utilizarea mobilității, a conectivității TIC și a utilităților publice", Prioritatea "Creșterea calității infrastructurii tehnico-edilitare", a Obiectivului Specific 4 "Un județ mai social prin protecție și incluziune socială", Prioritatea "Creșterea calității infrastructurii și serviciilor sociale".

## 7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

### Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Rezultatul analizei SWOT poate fi sintetizat printr-o serie de nevoi, de obiective și priorități identificate care au fost conduse la identificarea următoarelor priorități, Prioritatea 1 Consolidarea structurii socioeconomice a zonelor rurale, Prioritatea 2 Sprijinirea și consolidarea protecției mediului. Prioritizarea intervențiilor s-a realizat ținând cont de îndeplinirea mai multor nevoi într-o singură intervenție, numărul de proiecte finanțate și impactul lor asupra teritoriului.

### Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Intervențiile FEADR incluse în Strategia de Dezvoltare a GAL pentru perioada 2023-2027 răspund nevoilor, obiectivelor și priorităților identificate în analiza SWOT. Incluziunea în cadrul intervențiilor a unor condiții de eligibilitate, a criteriilor de selecție locale duce la mai bună satisfacere a nevoilor identificate, precum și implementarea optimă a SDL pe întreg teritoriul acoperit de GAL. Condițiile de eligibilitate a proiectelor finanțate prin intervențiile precum și criteriile de selecție aferente acestor intervenții propuse prin SDL GAL Ținutul Bucovinei Frătăuții Vechi rezultă din analiza SWOT și sunt adaptate la particularitățile teritoriale ale GAL.



## Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

## Denumirea intervenției

Investiții în infrastructura locală și servicii destinate comunității

## Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția contribuie la dezvoltarea infrastructurii de bază prin crearea și extinderea și dotarea serviciilor locale destinate populației rurale și a infrastructurii aferente, dotarea investițiilor de utilitate publică și de amenajare urbanistică a spațiilor destinate membrilor comunității urmărindu-se obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților rurale. Dezvoltarea socio-economică rurală este strâns conectată de existența unei infrastructuri locale și de acces facil al populației la servicii de bază, inclusiv a celor de agrement, social și cultural. Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii fizice locale, în concordanță cu mediul, reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții și pot conduce la incluziunea socială a grupurilor defavorizate, inversarea tendințelor de declin economic, social, de depopulare a zonelor rurale, precum și de reducere a decalajului rural urban

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

## Acțiuni eligibile

- Construcția, extinderea și/sau modernizarea rețelei de iluminat public în localitățile din teritoriul GAL
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea rețelei de trotuare în localitățile din teritoriul GAL
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea și/sau dotarea grădinițelor, școlilor și a infrastructurii de tip "after-school din școlile din mediul rural
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea și/sau dotarea terenurilor/sălilor de sport.
- Renovarea clădirilor publice
- Achiziționarea de utilaje și echipamente pentru serviciile publice (de dezapezire, întreținere spații verzi etc.)
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea piețe, târguri, oboare etc.

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand"
- Cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului
- Cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile
- Cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane
- Taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau eligibilă conform prevederilor specifice pentru instrumente financiare
- În cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare
- Rata dobânzii debitoare, cu excepția celei referitoare la granturi acordate sub forma unei subvenții pentru rata dobânzii sau a unei subvenții pentru comisioanele de garantare



## Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau incapacitate de plată
- Investiția trebuie să se încadreze în tipurile de sprijin prevăzute prin măsură
- Investiția trebuie să se realizeze în spațiul GAL
- Investiția trebuie să respecte Planul Urbanistic General
- Proiectul trebuie să demonstreze oportunitatea și necesitatea sa
- Pentru proiecte de construcții montaj, beneficiarul trebuie să facă dovada dreptului de proprietate/ concesiune a terenului/ imobilului pe care se face investiția.
- În cadrul unei sesiuni de depuneri, beneficiarul poate depune în cadrul aceleiași măsuri, un singur proiect
- Solicitantul trebuie să aibă sediul social sau punctul de lucru în interiorul GAL

## Principii de selecție

- Principiul prioritizării investițiilor în UAT-uri cu IDU-ul mic
- Principiul prioritizării tipului de investiții (investiții cu construcții/montaj/proiecte fără construcții/montaj)
- Principiul impactului semnificativ al investițiilor asupra comunității
- Principiul care prevede care achizitii și dotări cu echipamente specifice protecției mediului/energiei verzi, inclusiv biomasa.
- Punctajul Criteriilor de selecție și Criteriile de departajare a proiectelor cu punctaj egal vor fi stabilite prin Ghidul solicitantului

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

Rata sprijinului va fi de 100%

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea maximă a sprijinului per proiect va fi 70.000 EURO. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

#### acțiunile sprijinite

Construcția, extinderea și/sau modernizarea rețelei de iluminat public în localitățile din teritoriul GAL

- Construcția, extinderea și/sau modernizarea rețelei de trotuare în localitățile din teritoriul GAL
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea și/sau dotarea grădinițelor, școlilor și a infrastructurii de tip "after-school din școlile din mediul rural
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea și/sau dotarea terenurilor/sălilor de sport
- Construcția, extinderea și/sau modernizarea piețe, târguri, oboare etc.
- Renovarea clădirilor publice
- Achiziționarea de utilaje și echipamente pentru serviciile publice (de dezapezire, întreținere spații verzi etc.)

#### obiectivele proiectelor

Creșterea calității infrastructurii locale și calității serviciilor destinate comunității

#### valoarea adăugată LEADER

Dezvoltarea proiectelor de utilitate publică, cu impact economic, social, cultural și natural.

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Investiții în crearea, îmbunătățirea sau extinderea serviciilor locale de bază destinate populației rurale, inclusiv a celor de patrimoniu local material și imaterial aferente care au scop final scăderea decalajului rural-urban, modernizarea infrastructurii de bază, creșterea nivelului de trai.

Intervenția vizează  
operațiuni inovative în  
context local (L710)

DA

NU

## Denumirea intervenției

Investiții în infrastructura socială și în domeniul sănătății

## Codificarea intervenției

L809 - operațiuni din domeniul incluziunii sociale

L811 - operațiuni în domeniul sănătății

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenția urmărește ameliorarea gradului de sprijinire al persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora. Creșterea consumului de droguri în rândul tinerilor; Infrastructura socială este slab dezvoltată sau nu există în anumite localități.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații și fundații

-

+

Unități de cult

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

## Acțiuni eligibile

- Achiziția de echipamente și dotări;
- Investiții productive și reproductive legate de grija pentru populația vulnerabilă;
- Construcția/modernizarea/dotarea spațiilor pentru desfasurarea activitatilor specifice;
- Activități de dotare ale sediilor/punctelor de lucru ale beneficiarilor direcți cu echipamente IT, mobilier și produse birotică;
- Cheltuieli directe acordate pentru sprijinul demarării activității economice (cheltuieli pentru asigurarea vizibilității: pliante, afișe, cărți de vizită, website,cheltuieli cu taxe de participare la evenimente de promovare, etc);
- Onorarii echipa de implementare (salarii - sume brute);
- Cheltuieli cu experți specializați în domeniul social (psihologi, psihiatri etc.).

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile prevăzute în Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;
- cheltuieli neeligibile din cadrul cap. 4.7 - "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală" din PS 2023-2027;
- Nu se finanțează infrastructuri de tip rezidențial;
- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand";
- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile.

## Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Investiția trebuie să se încadreze în unul din tipurile de sprijin prevăzute prin măsură;
- Investiția trebuie să se realizeze în spațiul GAL;
- Proiectul trebuie să demonstreze oportunitatea și necesitatea sa;
- Pentru investiții în proiecte de construcții montaj, beneficiarul trebuie să facă dovada dreptului de proprietate/ concesiune a terenului/ imobilului pe care se face investiția;
- În cadrul unei sesiuni de depuneri, beneficiarul poate depune în cadrul aceleiași măsuri, un singur proiect;
- Investiția va respecta prevederile naționale în vigoare aplicabile proiectului;
- Investiția trebuie să respecte toate standardele obligatorii în vigoare.

## Principii de selecție

- Principiul prioritizării investițiilor în UAT-uri cu IDU-ul mic;
- Principiul prioritizării tipului de investiții (investiții cu construcții/montaj/proiecte fără construcții/montaj);
- Principiul impactului semnificativ al investițiilor asupra comunității;
- Principiul prioritizării investițiilor care se adresează unei minorități;
- Punctajul Criteriilor de selecție și Criteriile de departajare a proiectelor cu punctaj egal vor fi stabilite prin Ghidul solicitantului.

## 3. Tipul și intensitatea sprijinului

### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

### Rata sprijinului

Rata sprijinului va fi de 100%

### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea maximă a sprijinului per proiect va fi 30.000 EURO. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

## 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

#### acțiunile sprijinite

- Reabilitarea, modernizarea și/sau dotarea instituțiilor de asistență socială ce funcționează (conform Nomenclatorului aprobat prin HG 867/2015);
- Dotarea clădirilor publice cu echipamente și bunuri necesare desfășurării activității;
- Cheltuieli legate de taxe, autorizații, avize;
- Cheltuieli cu consultanță, proiectare, dirigenție de șantier, studiilor specifice realizării investiției (topometrice, geotehnice, expertiză tehnică etc);
- Cheltuieli cu experți specializați în domeniul social (psihologi, psihiatri etc.).

#### obiectivele proiectelor

1. Creșterea calității infrastructurii sociale și în domeniul sănătății.
2. Creșterea incluziunii sociale și protejarea persoanelor vulnerabile.

#### valoarea adăugată LEADER

Dezvoltarea proiectelor de utilitate publică și schimburi de experiență și bune practici internaționale și naționale.

### Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

- crearea de infrastructură destinată sprijinirii populației din categoriile defavorizate;
- creșterea nivelului de incluziune socială în special în rândul persoanelor vârstnice;
- reducerea sărăciei în special în rândul persoanelor vârstnice.

Intervenția vizează  
operațiuni inovative în  
context local (L710)

DA

NU

## Denumirea intervenției

Investiții în activitățile de mediu privind energia verde/regenerabilă

## Codificarea intervenției

L803 - operațiuni legate de capacitățile de producție a energiei din surse regenerabile, inclusiv pe bază de bioproduse

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Intervenției „Investiții în activitățile de mediu privind energia verde/regenerabilă” urmărește obiectivul de a dezvolta activități nenagricole sustenabile, privind energia regenerabilă și protejarea mediului înconjurător în teritoriul GAL prin reducerea emisiilor de carbon și de combatere a schimbărilor mediului înconjurător în teritoriul GAL.  
Societățile agricole și alte forme de asociere în agricultură, pot realiza acțiuni eligibile numai pentru producerea și utilizarea energiei electrice din surse regenerabile pentru desfășurarea propriei activități.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

- 
- Persoane fizice autorizate
- Întreprinderi individuale
- Întreprinderi familiale
- Societăți comerciale
- Societăți agricole și alte forme de asociere în agricultură

## Acțiuni eligibile

• Modernizare/ anvelopare și dotare cladiri/hale cu linii producție, utilaje, echipamente, mobilier, inclusiv echipamente IT, specifice codului caen al activității, pentru:

- a) fabricarea de peleți/bricheti în vederea comercializării acestora;
- b) producerea și utilizarea energiei electrice din surse regenerabile pentru desfășurare a propriei activități inclusiv stocare;
- c) reciclarea produselor din plastic, a cauciucurilor de masini si a altor produse similare;
- d) activitati de colectare, sortare și ambalare a produselor reciclabile;
- e) costurile de consultanță și proiectare specifice documentatiilor pentru care se solicită finanțare.

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile prevăzute în Regulamentul (UE) nr. 2021/2115
- cheltuieli neeligibile din cadrul cap. 4.7 - "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală" din PS 2023-2027;
- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand";

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;
- cheltuieli aferente contribuției în natură;
- cheltuieli cu amortizarea;
- cheltuieli cu obținerea terenurilor/clădiri;
- Taxa pe valoarea adăugată;
- cheltuielile neeligibile vor fi suportate integral de către beneficiar.

#### Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Investiția trebuie să se încadreze în unul din tipurile de sprijin prevăzute prin măsură;
- Investiția trebuie să se realizeze în teritoriul GAL;
- Solicitantul trebuie să prezinte un Studiu de Fezabilitate pentru desfășurarea activităților neagricole;
- Pentru investiții în proiecte de construcții montaj, beneficiarul trebuie să facă dovada dreptului de proprietate/ concesiune a terenului/ imobilului pe care se face investiția;
- În cadrul unei sesiuni de depuneri, beneficiarul poate depune în cadrul aceleiași măsuri, un singur proiect;
- Investia va respecta prevederile naționale în vigoare aplicabile proiectului;
- proiectul trebuie să vizeze realizarea capacităților noi de producere a energiei eoliene sau solare cu sau fără capacități de stocare integrate;
- proiectul de investiții în capacități de producere a energiei electrice din surse regenerabile se realizează pentru autoconsumul întreprinderilor olicitantul prezintă un plan de afaceri viabil care va cuprinde: obiectivele și acțiunile ce vor fi dezvoltate de solicitant
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului olicitantului specific acestei linii de intervenție).

#### Principii de selecție

- Principiul prioritizării investițiilor în UAT-uri cu IDU-ul mic;
- Principiul prioritizării tipului de investiții (investiții cu construcții/montaj/proiecte fără construcții/montaj);
- Principiul tipului de proiect care prevăd sau nu capacitate de stocare;
- Punctajul Criteriilor de selecție și Criteriile de departajare a proiectelor cu punctaj egal vor fi stabilite prin Ghidul solicitantului.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

<b>Tipul sprijinului</b>	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
<b>Rata sprijinului</b>	Intensitatea sprijinului va fi de 65%
<b>Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)</b>	
<b>Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro</b>	Valoarea maximă a sprijinului per proiect va fi 50.000 EURO. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
<b>Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.</b>	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

<b>Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS</b>	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite <ul style="list-style-type: none"> <li>• Costurile eligibile sunt costuri de investiție în capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile, inclusiv capacitatea de stocare a energiei electrice.</li> </ul>
	<input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice. Promovarea energiei durabile.
	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Identificarea unor soluții locale creative pentru reducerea poluării.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Reducerea emisiilor de carbon  
O economie mai eficientă din punct de vedere al resurselor

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Promovarea investițiilor în sectorul de energie curată și eficiență energetică în vederea asigurării contribuției la obiectivele stabilite prin Pactul Ecologic European, țintele stabilite în cadrul Planului Național Integrat în domeniul Energiei și Schimbărilor Climatice (PNIESC) privind utilizarea energiei din surse regenerabile, precum și cele stabilite în cadrul FM, prin creșterea ponderii de producție a acesteia din energie eoliană, solară.  
Decongestionarea Sistemului Energetic Național prin utilizarea de noi capacități de producție a energiei electrice, prin creșterea gradului de independență energetică a întreprinderilor la nivelul teritoriului GAL.



## Denumirea intervenției

Investiții în activități ale start-up-urilor neagricole

## Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

## Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Declinul demografic din zonele rurale confirmă necesitatea prezenței populației tinere în zonele rurale.

Familii tinere din mediul rural vor fi încurajate, prin intermediul acestei intervenții să rămână în mediul rural, ceea ce va crea un efect pozitiv asupra economiei din teritoriul GAL.

În cadrul intervenției vor fi încurajați tinerii care dețin un nivel de pregătire profesională și competențe adecvate care să asigure gestionarea eficientă a afacerii prin elaborarea și implementarea unor proiecte durabile în zonele rurale.

Tinerii care dețin formare și competențe adecvate vor asigura promovarea tehnologiilor și tehnicilor de producție modernă cu impact redus asupra mediului și eficientizarea utilizării resurselor și desfășurarea unei activități productive competitive.

Această intervenție va conduce la creșterea numărului de tineri care desfășoară o activitate productivă sau de servicii ca șefi/manageri de entitate, îi va încuraja să devină competitivi, să își sporească gradul de orientare spre parteneriate, ceea ce va contribui la reducerea dezavantajelor structurale și la consolidarea poziției pe piață.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

-

Persoane fizice autorizate

+

-

Întreprinderi individuale

+

-

Întreprinderi familiale

+

-

Societăți comerciale

## Acțiuni eligibile

- Construcția, modernizarea, extinderea clădirilor pentru efectuarea activității vizate de proiect;
- Dotarea cu echipamente și utilaje;
- Cheltuieli legate de taxe, autorizații, avize etc.;
- Cheltuieli cu consultanță, proiectare, dirigenție de șantier, studiilor specifice realizării investiției (topometrice, geotehnice, expertiză tehnică etc.).

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile prevăzute în Regulamentul (UE) nr. 2021/2115
- cheltuieli neeligibile din cadrul cap. 4.7 - "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală" din PS 2023-2027;
- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand";

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;
- cheltuieli aferente contribuției în natură;
- cheltuieli cu amortizarea;
- cheltuieli cu obținerea terenurilor/clădiri;
- Taxa pe valoarea adăugată;
- cheltuielile neeligibile vor fi suportate integral de către beneficiar.

#### Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili direcți, tineri cu vârsta între 18-30 ani;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Investiția trebuie să se încadreze în unul din tipurile de sprijin prevăzute prin măsură;
- Investiția trebuie să se realizeze în teritoriul GAL;
- Pentru investiții în proiecte de construcții montaj, beneficiarul trebuie să facă dovada dreptului de proprietate/ concesiune a terenului/ imobilului pe care se face investiția;
- În cadrul unei sesiuni de depuneri, beneficiarul poate depune în cadrul aceleiași măsuri, un singur proiect;
- Investiția va respecta prevederile naționale în vigoare aplicabile proiectului;
- Investiția trebuie să respecte toate standardele obligatorii în vigoare;
- Solicitantul prezintă un plan de afaceri viabil care va cuprinde: obiectivele și acțiunile ce vor fi dezvoltate de solicitant
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile similare;
- Au capital social integral privat;
- Nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile similare.

#### Principii de selecție

- În cadrul intervenției vor fi prioritizate planurile de afaceri ale tinerilor care au în vedere realizarea de investiții prin promovarea unor tehnologii și tehnici de producție modernă cu impact redus asupra mediului, eficientizarea utilizării și gestionarea adecvată a resurselor;
- Vor fi stabilite ulterior criteriile de selecție care vor răspunde obiectivelor precizate anterior și vor putea fi identificate și alte criterii relevante pentru asigurarea realizării unor investiții durabile și totodată dezvoltarea sectorului neagrícola.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

#### Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

#### Rata sprijinului

Grant 100%

#### Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

#### Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea maximă a sprijinului per proiect va fi 70.000 EURO. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

#### Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

#### Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Implicarea tinerilor din mediul rural în activități neagricole.  
Diversificarea activităților ce implică participarea tinerilor în economia locală.

- obiectivele proiectelor

Diversificarea produselor și serviciilor din mediul rural.  
Creșterea gradului de dezvoltare economică locală.

- valoarea adăugată LEADER

Implicarea tinerilor în economia locală prin proiecte finanțate LEADER.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Crearea unui climat economic adecvat implicării tinerilor.  
Introducerea de noi tehnologii în teritoriul GAL.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

5

+

-

## Denumirea intervenției

Investiții în domeniul neagricol inclusiv turism

## Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Prin intermediul intervenției „Investiții în domeniul neagricol inclusiv turism”, se va sprijini înființarea și dezvoltarea de afaceri în sectorul neagricol, inclusiv turism din zonele rurale, în vederea unei dezvoltări economice durabile, creării de locuri de muncă și reducerii sărăciei în spațiul rural.

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

## Acțiuni eligibile

- Construcția, modernizarea, extinderea clădirilor pentru efectuarea activității vizate de proiect (Conform CAEN);
- Dotarea cu echipamente și utilaje (Conform CAEN);
- Cheltuieli legate de taxe, autorizații, avize etc.;
- Cheltuieli cu consultanță, proiectare, dirigenție de șantier, studiilor specifice realizării investiției (topometrice, geotehnice, expertiză tehnică etc.);
- Modernizarea clădirilor cu destinația desfășurării activității ex: servicii de cazare, servicii turistice de agrement și alimentație publică etc).

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli neeligibile prevăzute în Regulamentul (UE) nr. 2021/2115
- cheltuieli neeligibile din cadrul cap. 4.7 - "Elemente comune pentru tipurile de intervenții pentru dezvoltarea rurală" din PS 2023-2027;
- Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand";
- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile.

- cheltuieli aferente contribuției în natură;
- cheltuieli cu amortizarea;
- cheltuieli cu obținerea terenurilor;
- Taxa pe valoarea adăugată;
- cheltuielile neeligibile vor fi suportate integral de către beneficiar.

#### Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Investiția trebuie să se încadreze în unul din tipurile de sprijin prevăzute prin măsură;
- Investiția trebuie să se realizeze în teritoriul GAL;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Pentru investiții în proiecte de construcții montaj, beneficiarul trebuie să facă dovada dreptului de proprietate/ concesiune a terenului/ imobilului pe care se face investiția;
- În cadrul unei sesiuni de depuneri, beneficiarul poate depune în cadrul aceleiași măsuri, un singur proiect;
- Solicitantul trebuie să prezinte un Plan de afaceri pentru desfășurarea activităților neagricole;
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social, cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile similare;
- Au capital social integral privat.

#### Principii de selecție

- Principiul prioritizării investițiilor în UAT-uri cu IDU-ul mic;
- Principiul prioritizării tipului de investiții (investiții cu construcții/montaj/proiecte fără construcții/montaj);
- Principiul prioritizării proiectelor ca prevăd locuri de muncă;
- Principiul prioritizării proiectelor depuse de femei/tineri (18-30 de ani);
- Vor fi stabilite ulterior criterii de selecție care vor răspunde obiectivelor precizate anterior și vor putea fi identificate și alte criterii relevante pentru asigurarea realizării unor investiții durabile și totodată dezvoltarea sectorului neagricol inclusiv turism.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

<b>Tipul sprijinului</b>	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
<b>Rata sprijinului</b>	Rata sprijinului 65%
<b>Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)</b>	
<b>Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro</b>	Valoarea maximă a sprijinului per proiect va fi 100.000 EURO. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
<b>Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.</b>	<input checked="" type="radio"/> DA <input type="radio"/> NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

<b>Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS</b>	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Diversificarea activităților neagricole inclusiv în domeniul turismului în teritoriul GAL.
	<input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Diversificarea produselor și serviciilor din mediul rural. Creșterea valorii adăugate în domeniul turistic. Dezvoltarea serviciilor destinate populației rurale.
	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER Stimularea activităților economice din sfera serviciilor și a producției de pe teritoriul GAL.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Stimularea activităților economice din sfera turismului, alimentației publice și a activităților recreaționale de pe teritoriul GAL.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

## Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

## Denumirea intervenției

Investiții în acțiuni de cooperare a GAL-urilor

## Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

## Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

## Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

## Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

## Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1  Nevoia 2  Nevoia 3  Nevoia 4  Nevoia 5  Nevoia 6  Nevoia 7  
 Nevoia 8  Nevoia 9  Nevoia 10  Nevoia 11  Nevoia 12  Nevoia 13  Nevoia 14  
 Nevoia 15  Nevoia 16  Nevoia 17  Nevoia 18  Nevoia 19  Nevoia 20

## 1.Descrierea conținutului intervenției

## Descrierea intervenției

Cooperarea la nivelul GAL poate aduce numeroase beneficii în dezvoltarea comunității și în implementarea intervențiilor la nivel local, iar în cadrul acțiunilor de cooperare se pot împărtăși experiențe, cunoștințe și resurse, favorizând transferul de bune practici, abordări inovatoare, care au dat rezultate în diferite comunități.

Dezvoltarea de relații de cooperare între GAL-uri contribuie la realizare și întărirea relațiilor interorganizaționale

## 2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

## Beneficiari eligibili

+  
-

Grup de Acțiune Locală

## Acțiuni eligibile

- Activități privind managementul proiectului;
- Cheltuieli administrative;
- Schimburi de experiență și bune practici;
- Investiții necesare în implementarea proiectului de cooperare.

## Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli cu achiziția de mijloace de transport pentru uz personal;
- Achiziția de terenuri construite și neconstruite;
- Achiziția de clădiri;
- Cheltuieli neeligibile prevăzute în Reg UE nr.2021//2115.

## Criterii de eligibilitate

- Investiția să se realizeze în teritoriul GAL;
- Partener în proiectul de cooperare pot fi doar GAL-uri sau structuri similare - GAL urban sau FLAG;
- Solicitantul trebuie să facă parte din categoria de beneficiari eligibili;
- Investiția trebuie să fie în corelare cu strategia de dezvoltare locală aprobată corespunzătoare domeniului de investiții/servicii/investiții și servicii;
- Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unu din tipurile de sprijin prevăzute prin măsura;
- Investiția/servicii/investiții și servicii trebuie să demonstreze necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al acesteia precum și impactul în comunitate.

## Principii de selecție

- Proiectul cuprinde obiectivele și valorile comune ale tuturor partenerilor implicați în cooperare;
- Proiectul răspunde nevoilor reale ale comunității locale și ale grupurilor-țintă.

### 3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;  
 (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;  
 (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului este de 100%, pentru investiții se aplică sprijinul în conformitate cu articolul 73 din Regulamentul 2015/2021.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Nu este cazul pentru aceasta intervenție

Valoarea sprijinului/proiect (euro)  
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea maximă a sprijinului per proiect va fi 15.000 EURO. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA  NU

### 4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite  
Dezvoltarea și implementarea de programe de dezvoltare locală care vizează diverse nevoi ale comunității

obiectivele proiectelor  
Stabilirea și consolidarea de relații de cooperare interorganizațională

valoarea adăugată LEADER  
Facilitarea accesului la cunoștințe, resurse și bune practici

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Dezvoltarea teritoriului GAL, creșterea nivelului de trai;  
Promovarea și dezvoltarea patrimoniului local;  
Dezvoltarea spiritului civic.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA  
 NU



## 8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Asociația este organizată și funcționează potrivit OG nr. 26/2000 cu modificările și completările ulterioare. Grupul de Acțiune Locală desfășoară activități specifice implementării măsurilor din Strategia de Dezvoltare Locală a teritoriului în perioada 2023-2027.

Scopul Asociația Grupul de acțiune locală Ținutul Bucovinei Frătăuții Vechi, este elaborarea și implementarea Strategiei de Dezvoltare locală care se întinde pe teritoriul orașului Vicovu de Sus și al comunelor Bălcăuți, Bilca, Calafindești, Dornești, Frătăuții Noi, Frătăuții Vechi, Gălănești, Grămești, Grănicești, Mușenița, Satu Mare, Vicovu de Jos, Voitinel.

Pentru realizarea obiectivelor, Grupul de Acțiune Locală exercită următoarele sarcini: consolidarea capacității actorilor locali de a dezvolta și implementa operațiunile, conceperea unei proceduri de selecție nediscriminatorii și transparente și a unor criterii obiective în ceea ce privește selectarea operațiunilor, care să evite conflictele de interese, asigurarea, cu ocazia selecționării operațiunilor, a coerenței cu strategia de dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității, prin acordarea de prioritate operațiunilor în funcție de contribuția adusă la atingerea obiectivelor și ținutelor strategiei, primirea și evaluarea cererilor de finanțare, primirea și verificarea conformității cererilor de plată depuse, monitorizarea implementării strategiei de dezvoltare locală.

Activitatea de implementare a Strategiei de Dezvoltare a GAL în perioada 2023-2027 va fi realizată de Compartimentul administrativ, format din angajații cu norma de lucru de 8 ore pe zi pe toată durata de funcționare a GAL, cu următoarele atribuții, se ocupă de lansarea sesiunilor de proiecte, primirea și înregistrarea proiectelor; realizarea conformității și eligibilității proiectelor primite, realizarea conformității tranșelor de plată depuse la GAL, realizează dosarul administrativ, organizează și arhivează documentele justificative specifice, urmărirea sistematică și analiza indicatorilor de monitorizare a strategiei în baza Planului de evaluare a Strategiei de dezvoltare locală, evaluarea periodică a progreselor înregistrate pentru realizarea obiectivelor specifice ale Planului, îndeplinesc orice altă atribuție delegată de către Directorul executiv.

Serviciile de Audit și Cenzor, Serviciile de întreținere ale echipamentelor și dotărilor, se vor externaliza. Se pot angaja și alte servicii externalizate, funcție de necesități, numai cu aprobarea Comitetului director.

Pentru a asigura buna implementare a Strategiei de Dezvoltare Locală pentru îmbunătățirea guvernanței locale, GAL Ținutul Bucovinei Frătăuții Vechi va realiza întâlniri la nivelul teritoriului GAL cu partenerii, cu beneficiarii și potențialii beneficiari precum și va utiliza instrumentele de comunicare media (site propriu, Facebook ș.a.) pentru a asigura o transparență desfășurarea activității de implementare a SDL în perioada 2023-2027.

Fluxul procedurilor de lucru în ceea ce privește lansarea apelurilor de selecție va fi realizat de angajații GAL cu aprobarea Consiului Director. Depunerea proiectelor se realizează de către solicitant sau de către un împuternicit al acestuia prin procură notarială la sediul GAL. Experții vor face conformitatea proiectului în maxim 3 zile lucrătoare. Conformitatea constă în verificare Cererii de finanțare sub aspectul corectitudinii întocmirii, verificarea documentelor atașate și dacă este prezentată în numărul de exemplare solicitate în Ghidul solicitantului. După finalizarea verificării conformității documentelor, expertul care a verificat cererea de finanțare notifică solicitantul dacă cererea de finanțare este conformă sau i se explică cauzele neconformității. Verificarea criteriilor de eligibilitate se face de către cei doi experți din cadrul Departamentului evaluare.

Verificarea se realizează conform principiului „4 ochi”. Dacă în urma verificării documentației în birou experții consideră că unele documente prezentate nu conțin informații suficiente sau sunt incomplete, vor solicita informații suplimentare solicitantului. După finalizarea verificării eligibilității proiectului, experții transmit proiectele eligibile și neeligibile către Comitetul de selecție. Comitetul de Selecție efectuează selecția proiectelor pe baza criteriilor de selecție menționate în apelul de selecție. În baza raportului de selecție, GAL notifică aplicanții cu privire la rezultatul sesiunii de selecție a proiectelor, într-un termen de maxim 5 zile lucrătoare. Solicitanții au la dispoziție 5 zile lucrătoare de la primirea notificării privind rezultatul selecției proiectelor pentru depunerea contestațiilor a căror analiză se va realiza de către Comisia de Soluționare a Contestațiilor conform procedurii de evaluare care a stat la baza evaluării și scorării. În termen de 5 zile lucrătoare de la data publicării Raportului de Contestații, Comitetului de Selecție întocmește proiectul Raportului final de selecție a proiectelor revizuit cu rezultatele din Raportul de contestații. În termen de 3 zile lucrătoare de la aprobarea Raportului de selecție final, GAL va notifica aplicanții privind rezultatele procesului de selecție, cu excepția aplicanților care au fost deja notificați ca urmare a aprobării raportului intermediar de selecție. De asemenea acesta se va posta pe site-ul [www.galtinutulbucovinei.ro](http://www.galtinutulbucovinei.ro). Conflictul de interese este acea situație sau împrejurare în care interesul personal, direct ori indirect, al angajatului GAL contravine interesului public, astfel încât afectează sau ar putea afecta independența și imparțialitatea sa în luarea deciziilor. Având acestea la bază, la data încheierii Contractului Individual de Muncă, angajatul va semna un Angajament prin care declară că a luat la cunoștință și își asumă responsabilitatea cu privire la încălcarea legislației conflictului de interese și prin care declară că interesele personale nu intră în conflict cu îndatoririle de serviciu.

## Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
<b>Parteneri publici</b> <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 Comuna Gălănești	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Administrație publică					
+ -	2 Comuna Voitinel	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Administrație publică					
+ -	3 Comuna Bilca	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Administrație publică					
+ -	4 Comuna Dornești	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Administrație publică					
<b>Parteneri privați</b> <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 I.I. Ionesi Virginia	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Agricultură					
+ -	2 S.C. Ichigo S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Construcții					
+ -	3 Irimescu P. Angelica Cristina Întreprindere Familială	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Comerț					
+ -	4 S.C. Ily Strajanu S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Agricultură					
+ -	5 I.I. Abramiuc Alexandru	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Agricultură					
+ -	6 S.C. Digito SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Comerț materiale constructii					
+ -	7 S.C. Vlad Nord Vet S.R.L.	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
	Obiect de activitate Cabinet veterinar					

+ 8 S.C Bumerang URBAN SUPLEANT Membru M  F  Da  Nu

- Obiect de activitate Transporturi

Societate civilă (ONG)  societate civilă(ONG)

+ 1 Parohia Sfintii Arhangheli Mihail si Grivil Frătăuții Rural TITULAR Membru M  F  Da  Nu

- Obiect de activitate Cultural religios

+ 2 Parohia Sfântul Ilie Frătăuții Vechi Rural SUPLEANT Membru M  F  Da  Nu

- Obiect de activitate Cultural religios

Număr total membri sector public  Număr total membri sector privat  Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri  Număr total femei  Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

## LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

## DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	6
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	0
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="radio"/> 2
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul GAL Ținutul Bucovinei include Asociația Comunitatea Rușilor Lipoveni Mușenița, - interesele comunității rușilor lipoveni.	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input type="radio"/> 3
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="radio"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input type="radio"/> 3
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input type="radio"/> 3
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	Pondere reprezentanților tineri sau/și femei este de 37,84%	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Teritoriul este format din 14 UAT-uri și cuprinde 66.762 locuitori.	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	2
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	GAL Ținutul Bucovinei își păstrează componența teritorială aferentă programării LEADER 2014-2020 în procent de 100%.	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input type="radio"/> 2
CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	<input type="radio"/> 2
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	20
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	<input type="radio"/> 4

CS 4.2 Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia  4

GAL Ținutul Bucovinei dispune de experiența anterioară implementării LEADER și de capacitatea de a anima teritoriul și de a evalua și selecta proiecte

CS 4.3 Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu  4

Valoarea adăugată a SDL rezultă din aportul adus de acțiunile sprijinite intervențiile finanțate de GAL, detaliate în fișele intervențiilor

CS 4.4 Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă  4

Intervenția 3 "Investiții în activitățile de mediu privind energia verde/regenerabilă" L803 - operațiuni legate de capacitățile de producție a energie

CS 4.5 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății  4

CS 4.6 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)  4

Intervenția Nr.4 „Investiții în activități ale start-up-urilor neagricole” are inclus acest criteriu.

CS 4.7 Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă  4

Intervenția Nr.5 „Investiții în domeniul neagricol inclusiv turism” cuprinde criteriul L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

P.5 P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei 3

CS 5.1 Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă  3

SDL GAL Ținutul Bucovinei include ca indicatori de rezultat R.41PR, R.42, R.15, R37

CS 5.2 Abordare multi-fond 0

5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt: 0

- Cuprinse între 200 și 450 persoane  3

- Cuprinse între 451 și 700 persoane  5

- Peste 700 persoane  7

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă: 0

- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”  3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”  5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”  7

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă: 0

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”  3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”  5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”  7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”  9

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă: 0

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

Total punctaj

34

## DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

IRIMIȚĂ VASILE MARIUS

a entității:

ASOCIAȚIA GAL "ȚINUTUL BUCOVINEI" FRĂȚĂUȚII VECHI

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

ȚINUTUL BUCOVINEI FRĂȚĂUȚII VECHI

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice